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Nedostatek parkovacích míst, přehřívání města nebo rostoucí náklady na energie – i na tyto
problémy hledají řešení týmy v rámci inovačního maratonu Nakopni Prahu. Odborná porota
nyní vybrala desítku soutěžních týmů, které postupují do finále 7. ročníku soutěže. Finále
se uskuteční 27. května 2026, kde budou oceněny tři nejlepší projekty s největším
přínosem pro hlavní město.

„Letošní ročník Nakopni Prahu znovu potvrzuje, že v české metropoli vznikají nápady s velkým
potenciálem město reálně posouvat. Výběr finalistů sledoval nejen kvalitu přihlášených projektů, ale
i jejich praktickou využitelnost. Týmy přicházejí s řešeními, která reagují na aktuální potřeby města a
mají ambici zlepšit každodenní život Pražanů,“ uvádí Daniel Mazur, radní hl. m. Prahy pro oblast
ICT, Smart City, vědu, výzkum a inovace.

Účastníci vstupovali do programu s nápady, které za podpory mentorů i odborníků z veřejné a
soukromé sféry postupně rozpracovali do projektů s definovaným přínosem pro město, cílovými
skupinami, finančním plánem a jasně pojmenovanými dalšími kroky k realizaci. Finálová desítka byla
vybrána na základě inovačního potenciálu, přínosu pro město a proveditelnosti projektů. O výběru
rozhodovala odborná porota složená s ohledem na budoucí uplatnitelnost projektů ze zástupců
Magistrátu hl. m. Prahy (odboru projektové podpory a odboru ochrany prostředí), městských
organizací (OICT, ROPID, Pražská plynárenská, PII) i expertů z praxe (prg.ai).

„Je inspirující sledovat, jak se týmy během několika týdnů posouvají od prvotních nápadů ke
konkrétním a promyšleným řešením. Finalisté letošního ročníku přicházejí s projekty, které mají
reálný aplikační potenciál a mohou najít uplatnění v městském prostředí. V OICT se dlouhodobě
snažíme vytvářet podmínky pro to, aby takové inovace mohly vznikat a dále růst,“ říká Luboš
Kratochvíl, generální ředitel městské společnosti Operátor ICT, která inovační maraton organizuje.

Mezi deset týmů a projektů, které postoupily do finále
letošního ročníku, patří:

Městské holubníky: Kde je dům holubí – Projekt zavádí kontrolované městské holubníky,1.
které humánně regulují populaci holubů a zároveň snižují znečištění veřejného prostoru.
Smart Prague: Praha ve stínu – Řešení propojuje data o mikroklimatu, zeleni a2.
infrastruktuře a identifikuje místa, kde mají opatření proti přehřívání největší dopad.
Team Pargo: Komunitní parkování – Komunitní aplikace propojuje řidiče při sdílení3.
parkovacích míst a pomáhá snižovat dopravní zátěž i emise ve městě.
PlayCool: Chytrý monitoring pražských hřišť – Síť čidel sleduje teplotu hřišť v reálném4.
čase a pomáhá předcházet popáleninám i plánovat klimatická opatření.
SUNIO: SUNIO – IoT platforma optimalizuje spotřebu a sdílení energie v budovách a5.
komunitách s cílem snížit náklady i energetickou náročnost.
YBC: Chytrá spotřeba elektřiny – Systém řídí spotřebu běžných spotřebičů podle cen6.
energie a dostupnosti zdrojů, čímž domácnostem šetří náklady.
WattThePark: WattThePark – Chytré řešení hlídá obsazenost nabíjecích míst pro7.
elektromobily a umožňuje jejich efektivní rezervaci.
Kluci jak buci: Personalizovaná odjezdová tabule – Aplikace s widgetem nabízí8.



personalizované a rychlé informace o odjezdech MHD přímo na domovské obrazovce telefonu.
Vibe Fellows: Tramoji – AI průvodce městem – Aplikace pro MHD rozšiřuje služby o AI9.
asistenta, který pomůže s orientací a cestováním po městě.
Stromopergola 2026: Stromopergola – Projekt přináší zeleň do veřejného prostoru pomocí10.
konstrukcí s popínavými rostlinami a zavlažováním.

Finalisté nyní své projekty dále rozpracují s podporou mentorů a odborníků. Ve finále následně
představí svá řešení odborné porotě i veřejnosti. Tři nejlepší týmy získají finanční a projektovou
podporu, která jim pomůže jejich nápady dále rozvíjet a přiblížit jejich realizaci v praxi. Finále
letošního ročníku Nakopni Prahu se uskuteční ve středu 27. května 2026.
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